

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: १३ अगस्त २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. केंद्र सरकारले ७८औं स्वतंत्रता दिवस समारोहका लागि देशभरिका पंचायतका महिलाहरु सहित चार सय निर्वाचित प्रतिनिधिहरुलाई विशेष अतिथिको रूपमा आमंत्रित गरेकोछ।
२. कलकत्ता उच्च न्यायालयले कलकत्ताको आरजी कर मेडिकल कॉलेज अनि अस्पतालमा एक डॉक्टर संग भएको दुष्कर्म अनि हत्या मामिलाको जांच केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो.सीबीआई गर्ने आदेश दिएको छ।
३. मिरिककी गायिका अस्मिक खवासलाई अन्तराष्ट्रिय गायन प्रतिभा सम्मान अनि कालेबुडका हाँस्य कलाकार महेन्द्र बागदासलाई अन्तराष्ट्रिय हाँस्यव्यंग्य सम्मानले सम्मानित गरिने भएको छ।
४. मौसम विभागले महानगर कोलकाता लगायत राज्यका अन्य भागहरुमा गर्मीबाट राहत हुने सम्भावना रहेको जानेको छ।
५. खरसाड गोर्खा पार्वत्य खेलकूद संघ र स्वतन्त्रता दिवस आयोजक समितिक संयुक्त आयोजनामा खरसाडमा यसपाली पनि स्वतन्त्रता दिवसको अवसरमा म्याराथनको आयोजना भईरहेको छ।

स्वतंत्रता दिवस . पंचायत

केंद्र सरकारले ७८औं स्वतंत्रता दिवस समारोहका लागि देशभरिका पंचायतका महिलाहरु सहित चार सय निर्वाचित प्रतिनिधिहरुलाई विशेष अतिथिको रूपमा आमंत्रित गरेकोछ। यस बीच पंचायती राज मंत्रालयले भोली नयाँ दिल्लीमा पंचायतमा महिला नेतृत्व माथी एक राष्ट्रीय कार्यशालाको आयोजना गर्नेछ। कार्यशालामा महिला नेत्रीहरुका लागि पंचायतमा हुने चुनौतिहरु सफलताको कथा अनि स्थानीय शासनमा महिलाहरुको सहभागिता बढाउने विषयमा चर्चा हुनेछ । स्वतंत्रता दिवस समारोहमा आमंत्रित सबै पंचायती राज प्रतिनिधिहरु यस कार्यशालामा सहभागी हुनेचन। पंचायती राज मंत्री राजीव रंजन सिंह अनि पंचायती राज राज्य मंत्री प्रोफेसर एसण पीण सिंह बघेलले भोली प्रतिनिधिहरु सँग भेटघाट गर्नुहुनेछ । समारोमा भाषिनी ऐपको सहयोगले एक बहुभाषी ई.ग्रामस्वराज प्लेटफॉर्म को शुभारम्भ पनि गरिनेछ।

***** o *****

उच्च न्यायालय.सीबीआई.डॉक्टर मामला

कलकत्ता उच्च न्यायालयले कलकत्ताको आरजी कर मेडिकल कॉलेज अनि अस्पतालमा एक डॉक्टर संग भएको दुष्कर्म अनि हत्या मामिलाको जांच केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो.सीबीआई गर्ने आदेश दिएको छ। न्यायालयले पुलिस लाई यस मामिला सँग संबधित सबै दस्तावेज तत्काल सीबीआई लाई बुझाउने आदेश दिएको छ । यसभन्दा अघि उच्च न्यायालयले राज्य सरकार लाई अहिले सम्म भएको जांचको रिपोर्ट दिने आदेश दिएको छ । न्यायालयले कॉलेजका पूर्व प्रिंसिपलको बयान दर्ता गर्नमा भएको ढिलाईमा पनि प्रश्न उठाएको छ, यस बीच फेडरेशन ऑफ रेजीडेंट डॉक्टर्स एशोसिएशन ले केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालयका अधिकारिहरु सँगको बैठकमा कुनै परिणाम नआएकोमा अनिश्चित कालीन हड़ताल निरन्तर रहने घोषणा गरेको छ। देशभरका सरकारी अस्पतालहरुमा रेजीडेंट डॉक्टर हरु यस घटनाको विरोधमा हिज बाट हड़ताल गरिरहेका छन्।

***** o *****

जलपाईगुडी मुख्य डाकघर

जलपाईगुडी मुख्य डाकघरमा

मंगलवार बिहान हर घर तिरंगा

रयाली निकालियो

। जिल्लाको मुख्य हुलाक कार्यालयबाट हुलाकका सबै अधिकृत तथा कर्मचारीहरूले शोभायात्रामा भाग लिएर राष्ट्रिय झण्डा सहित नगर परिक्रमा गरेका थिए। जलपाईगुडी डिभिजन कार्यालयका सुपरिटेन्डेन्ट अशोक गौन्डले जानकारी दिए अनुसार हुलाकबाट निकै कम मूल्यमा तिरंगा प्राप्त गर्न सकिन्छ। विभिन्न संस्था र संस्थाहरूले यहाँबाट तिरंगा लिन सक्ने छन्। राष्ट्रभक्ति जागृत गर्ने र देशका जनतामा राष्ट्रिय झण्डाको सम्मान गर्ने उद्देश्यले कार्यक्रम आयोजना गरिएको सहायक सुपरिटेन्डेन्ट निलाद्रि बसकले जानकारी दिनुभयो।

भाजपा कालेबुङ

देशका अन्य भागहरू सरह दार्जिलिङ जिल्ला भाजपा द्वारा पनि तिरंगा यात्रा सम्पन्न गरियो राष्ट्रव्यापी कार्यक्रम अन्तर्गत गरिएको तिरंग यात्रा यता कालेबुङमा पनि सम्पन्न गरियो। कार्यक्रममा जिल्ला भाजपा अध्यक्ष कल्याण देवाने उपाध्यक्ष विनोद मोक्ताने कुमार चाम्लिङ महासचिव संजय बिष्ट साथै अन्य सदस्यहरूको उपस्थिति रहेको थियो। उक्त यात्राले शहर परिक्रमा गर्दै त्रिकोण पार्कमा पुगेर सम्पन्न भयो। स्वतंत्रता सेनानी मेजर दुर्गा मल्ल लगायतका स्वतंत्र सेनानीहरूको सलिंगमा पुष्प गुच्छा सहित श्रद्धान्जली अर्पण गरियो। कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै जिल्ला भाजपा अध्यक्ष कल्याण देवानले बिशेष गोर्खा जाती राष्ट्र सर्वोपरीको भावना बोक्ने एवं राष्ट्रको निम्ति सदैव अग्रसर रहने गरेको भन्दै उनीहरूको योगदानको कदर हुनुपर्ने बताउनु भयो।

***** o *****

घटनाको विरोध

कोलकत्ताको आरजी कर मेडिकल कॉलेज अनि अस्पताल मा एक महिला डाक्टर माथि भएको बलात्कार अनि हत्याको घटनालाई दार्जिलिङ्ग जिल्ला अस्पतालमा पनि घोर प्रतिवाद जनाइएको छ। घटनाको आरोपीलाई कठोर भन्दा कठोर सजाय साथै डाक्टर हरूको सुरक्षा सुनिश्चित गर्न मांग गर्दै दार्जिलिङ्ग जिल्ला अस्पतालका डाक्टरहरूले पनि विरोध प्रदर्शन गरेका छन्। डाक्टरहरूले विरोध प्रदर्शन गर्दै एक घण्टा १२ बजेदेखि १ बजेसम्म एक घण्टाको निम्ति ओपीडी बन्द गरे।

***** o *****

अस्मिक खवास अनि महेन्द्र बागदास सम्मानित हुने

मिरिककी गायिका अस्मिक खवासलाई अन्तराष्ट्रिय गायन प्रतिभा सम्मान अनि कालेबुङका हाँस्य कलाकार महेन्द्र बागदासलाई अन्तराष्ट्रिय हाँस्यव्यंग्य सम्मानले सम्मानित गरिने भएको छ। द्वैलाई काठमाण्डौको प्रयास मञ्चले आगामी 19 सेप्टेम्बरको दिन नेपाल प्रज्ञा प्रतिष्ठानमा बाल अनाथालयए अपाङ्ग केन्द्रए र दुर्गम क्षेत्रका खेलाडीहरूलाई सहयोगार्थ " बुद्धबीर लामा तेह्रौं संगीतमय एकल साङ्गितिक साँझ" कार्यक्रममाझ सम्मान जानाउने भएको छ।

***** o *****

उत्तर बंगाल मेडिकल कलेज

कोलकाताको आरजी कर मेडिकल कलेजमा एकजना युवा महिला डाक्टरको हत्या भएपछि राज्यका अन्य चिकित्सा प्रतिष्ठानहरूको सुरक्षा व्यवस्थालाई लिएर पनि प्रश्नहरू उठिरहेको छ। सुरक्षा व्यवस्थालाई अझ कडा बनाउने मागमा राज्यभरिकै डाक्टरहरूले लगातार आन्दोलन गरिरहेका छन्। उत्तर बंगाल मेडिकल कलेज एवं अस्पतालका चिकित्सकहरू पनि यस आन्दोलनमा सामेल भएका छन्। १०४ एकडको विशाल क्षेत्रमा फैलिएको उत्तर बंगाल मेडिकल कलेज अनि अस्पतालको अलग-अलग दिशाहरूमा सीसीटीभी क्यामरा जडान गरिएता पनि यो आवश्यकताभन्दा धेरै कम छ। केही दिनअघि मेडिकल कलेजको प्रसुति विभागबाट बच्चा चोरी भएको घटनापछि अझ बढी सीसीटीभी क्यामरा जडान गर्ने निर्णय लिइएको थियोए तर वित्तीय आवन्तनको अभावमा योजना क्रियान्वयन हुन सकेन। उत्तर बंगाल मेडिकल कलेज एवं अस्पतालका प्रिन्सिपल डा. इन्द्रजीत साहाले बताउनुभए अनुसार यहाँ धेरैवटा सीसीटीभी क्यामराहरू छन्। स्वास्थ्य विभागद्वारा आवन्तित रुपियाँबाट थप क्यामराहरू जडान गरिनेछ। हामिले कार्य विभागसित कुरा गरेर शीघ्र नै क्यामरा जडान गर्ने प्रयास गरिरहेका छौं।

***** o *****

राजमार्ग वाधित बन्ने

खरसाड गोर्खा पार्वत्य खेलकूद संघ र स्वतन्त्रता दिवस आयोजक समितिक संयुक्त आयोजनामा खरसाडमा यसपाली पनि स्वतन्त्रता दिवसको अवसरमा म्याराथनको आयोजना भईरहेको छ, जसको कारण 15 अगस्तको दिन राष्ट्रिय राजमार्ग केही समयको निम्ति वाधित हुन सक्ने छ। यसको लागि खरसाड गोर्खा पार्वत्य खेलकूद संघको सचिव निर्मल गुरुडले आज पत्रकार सम्मेलन बोलाएर 15 अगस्तको दिन हुने म्याराथन दौडको समय राष्ट्रिय राजमार्ग वाधित बन्ने हुनाले आपतकालीन रूपमा यात्रा गर्नेहरूले 15 अगस्तको दिन बिहान चाडै यात्रा गरिदिने अनुरोध गरेका छन्। उनले बताए अनुसार यसपाली स्वतन्त्रता दिवसको अवसरमा आयोजना हुने म्याराथन दौडमा सहभागीहरू एकदमै बेसी भएकोले रोड वाधित बन्न सक्ने सम्भावना देखिएको छ। सचिव निर्मल गुरुडले बताए अनुसार यसपाली स्वतन्त्रता दिवसको अवसरमा आयोजना हुने म्याराथन बिहान 10 बजेदेखि केटाहरूको लागि सोनादा नजिकको शिव मन्दिरबाट र केटीहरूका लागि चटकपुर क्षेत्रबाट शुरू हुने भएको छ। यसपाली आजसम्म म्याराथनमा पुरुष वर्गमा 167 जना अनि महिला वर्गमा 17 जनाले पंजीकरण गराएको जानकारी गराउँदै यो संख्या अझै बढ्न सक्ने सम्भावना रहेको बताएका छन्। त्यसैले दार्जिलिङबाट सिलगढीए बाघडोगराए एनजेपी जान चाहानेहरूले बिहान 8 देखि 8.30 सोनादा क्षेत्र क्रस गर्नु पर्ने र सिलगढी र खरसाड क्षेत्रबाट दार्जिलिङ जान चाहानेहरूले बिहान 9 बजेभित्र सोनादा क्रस गरिदिने अनुरोध गरेका छन्। गुरुडले म्याराथनको समय पर्न गएको असुविधाको लागि यात्रीहरू र चालकहरूलाई सहयोग गरिदिने निवेदन गरेका छन्। उनले स्वतन्त्रता दिवसको अवसरमा समतलबाट धेरै मात्रामा बाइक र स्कुटीहरू आउने भएकोले म्याराथनमा पुलिस प्रशासनलाई पनि सहयोग गरिदिने निवेदन गरेका छन्।

***** o *****

दार्जीलिंग-गोर्खे हाट

अब चाडैने दार्जीलिंगमा पनि गोर्खे हाट शुरू हुने भएको छ | दार्जीलिंग नगरपालिका अनि गोर्खे हाट समुहको संयुक्त योजनामा चाडैने गोर्खे हाट शुरू गरिने जानकारी नगरपालिका वार्ड पार्शद बिष्णु मल्ल अनि गोर्खे हाट समुहका अनुलता गुरुंगले प्रेसभेला गरि जानकारी दिएका छन् |

कमला तामाङ पुरस्कृत हुने

मिरिककी वरिष्ठ साहित्यकार कमला तामाङकृत "अक्षर अँगालोलाई" बर्ष -२०२४ - को बीबी मुरिङ्गला भाषाविद् स्मृति पुरस्कार प्रदान गरिइने भएको छ | सिक्किम साहित्य प्रकाशन गेजिडले ३३औं भाषा मान्यता दिवसको अवसरमा उहालाई सो पुरस्कार प्रदान गरिने जानकारी प्राप्त भएको छ।

***** o *****

नेपाल. वन मंत्री

नेपालका वन अनि पर्यावरण मंत्री ऐन बहादुर शाही ठाकुरी ले सबै अधीनस्थ निकायहरूलाई मानसूनको मौसममा विभिन्न प्रजातिका एक करोड बिरुवा लगाउने निर्देश दिनुभएको छ। नेपालमा मानसून सामान्य रूपमा १३ जून देखि २३ सेप्टेम्बर सम्म सक्रिय रहन्छ। उहाँले सबै वन कार्यालयहरू मृदा संरक्षण एवं जल प्रबंधन कार्यालयहरू राष्ट्रिय उद्यानहरू जलाशय क्षेत्र अनि स्थानीय स्तरमा वृक्षारोपण गर्ने निर्देश दिनुभएको छ।

***** o *****

खरसाड घैयाबारी ग्राम पञ्चायत

खरसाड खण्ड अन्तर्गत घैयाबारी ग्राम पञ्चायत दुईको तीनधारे क्षेत्रमा यसपाली स्वतन्त्रता दिवस समारोह आयोजना गरिने भएको छ। यस विषयमा पत्रकारहरू सित कुराकानी गर्दै घैयाबारी ग्राम पञ्चायत दुईका उप प्रधान रञ्जित थापाले जानकारी गराएका छन्। उनले गत वर्ष झैं यसपाली पनि तीनधारेको मिठाई डाँडा खेल मैदानमा स्वतन्त्रता दिवस पालन गरिने भएको बताएका छन्। थापाले बताए अनुसार यसपाली ब्रदरवुड तीनधारेको आयोजनामा भईरहेको स्वतन्त्रता दिवस नक आउट फुटबल प्रतियोगिताको फाइनल खेल १५ अगस्तमा मै हुने र यसको पूर्व बिहान १० बजेदेखि मिठाई डाँडा खेल मैदानमा नै स्वतन्त्रता दिवस समारोह आयोजना गरिने जानकारी दिएका छन्। स्वतन्त्रता दिवसको अवसरमा विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमहरू लगायत देश भक्ति गीतहरू प्रस्तुत गरिने छ। त्यसरी नै म्युजिकल चेयर्सए डोरी तान्नेए अण्डर १३ का लागि १०० मीटर दौडए १० वर्ष मुनिका नानीहरूका लागि दौड लगायत विभिन्न कार्यक्रमहरू आयोजना गरिने जानकारी गराएका छन्।

***** o *****

मौसम

महानगर कोलकाता लगायत राज्यका अन्य भागहरूमा गर्मीबाट राहत पाइने सम्भावना रहेको छ। अलिपुरस्थित मौसम विभागको क्षेत्रीय मुख्यालयद्वारा आज जारी विज्ञप्तिमा आगामी २४ घण्टामा कोलकाताका विभिन्न स्थान हरूमा मेघ गर्जन सहित वर्षा हुने सम्भावना छ। दक्षिण बंगालका कतिपय स्थानहरूमा मेघ गर्जन सहित सामान्यदेखि मध्यम वर्षा हुने सम्भावना छ। हुगलीए हावडाए उत्तर २४ परगना अनि दक्षिण २४ परगना वर्षा हुने सम्भावना छ। उत्तर बंगालका दार्जीलिङए कालेबुङए जलपाईगुडीए कुचबिहारए अलिपुरद्वार एवं उत्तर दिनाजपुरमा सामान्य वर्षा हुने सम्भावना छ।

***** o *****

पञ्चायत भवन शिलान्यास

मिरिक बस्ती पहिला गाउँ स्कुल डाडा ग्राम पञ्चायत दुई कार्यालयको नयाँ भवनको शिलान्यास कार्यक्रम आज बिधिवत सम्पन्न भयो। पञ्चायत प्रधान ए उप प्रधान ए सदस्य अनि गाउँका वरिष्ठ नागरिकबर्ग लगायत भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चा नारी मोर्चा मिरिक महकुमा समितिका प्रतिनिधिहरूको उपस्थितिमा भवनको शिलान्यास मिरिक खण्ड बिकास अधिकारी श्रेयश्री माइती र मिरिक थर्बु डुप्टिन समष्टिका सभासद मिलेश राईले संयुक्त रुपमा गरे। यस अवसरमा सभासद मिलेश राईले स्थानीय ग्रामीण क्षेत्रका नागरिकहरूलाई सुबिधा प्रदान गर्न पञ्चायतले उत्कृष्ट काम गर्दै आई रहेको तथा नयाँ भवन निर्माण पछि थप सुबिधा हुने जानकारी दिएका छन्।

***** o *****

मिरिक रङ्गभाङ भेल्ली सभासदलाई ज्ञापन

मिरिक रङ्गभाङ भेल्ली होमस्टे ओनर्स एसोसिएसन द्वारा जितिए पर्यटन बिभागका कार्यवाहक सभासद धुर्ब बमजनसित भेट गरी ग्रामीण पर्यटन सम्बन्धी लामो छलफल गर्दै होमस्टे सञ्चालनमा आईरहेको कठिनाईहरू साथै मिरिक भित्र नयाँ पर्यटनको सम्भावना हुन सक्ने स्थानहरूको विषयमा विकासको निम्ति प्रार्थना पत्र बुझाएका छन्। सभासद धुर्ब बमजनले यस विषयमा सकारात्मक पहलको आश्वासन दिएको एसोसिएसनको पक्षमा कल्याण राईले जानकारी दिएका छन्।

***** o *****

**